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Beantwoording Kamervragen statiegeld op lachgas 
cilinders en het bericht “Maat is vol: afvalverzamelaars 
gaan ‘levensgevaarlijke’ lachgas cilinders terugsturen” 
 

 

Aanleiding 
De Kamerleden Hagen en Sneller (beiden D66) hebben op 5 september 2023 
vragen gesteld aan u, de minister van Justitie en Veiligheid en de staatssecretaris 
van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over statiegeld op lachgascilinders en het 
bericht “Maat is vol: afvalverzamelaars gaan ‘levensgevaarlijke’ lachgascilinders 
terugsturen”.1 Op 26 september heeft u een uitstelbrief gestuurd aan de Kamer 
omdat de afstemming tussen de drie departementen meer tijd vroeg.  
Aangezien de meeste vragen op IenW terrein liggen, is met JenV en VWS 
afgesproken dat u antwoordt, mede namens de minister van JenV en de 
staatssecretaris van VWS. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de bijgevoegde Kamerbrief te ondertekenen.  
 
NB. De brief wordt gelijktijdig voorgelegd aan minister JenV en stas VWS. 
Verzending zal gebeuren nadat alle drie de bewindspersonen akkoord hebben 
gegeven. 

Kernpunten 
De Kamervragen gaan over de problematiek die de afvalsector ervaart met 
lachgascilinders sinds het lachgasverbod van 1 januari 2023. In het kort wordt 
gevraagd: 

- Wie verantwoordelijk is voor de geleden schade door de afvalsector; 
- Wat u doet (met uw collega’s van VWS en JenV) om de sector te helpen; 
- Hoe u omgaat met signalen uit het veld over de problemen.  

 
In uw antwoorden benadrukt u dat: 

- u de problematiek herkent en zeer serieus neemt; 
- de verantwoordelijkheid voor de schade niet ligt bij de rijksoverheid, maar 

bij degenen die de lachgascilinders - tegen de wet – in het restafval of de 
openbare ruimte achterlaten; 

- u de schade wel betreurt en met uw collega’s van JenV en VWS hard 
werkt aan oplossingen, in samenwerking met de sector; 

 
1 Maat is vol: afvalverzamelaars gaan ‘levensgevaarlijke’ lachgascilinders 
terugsturen | Binnenland | AD.nl 



 

 Pagina 2 van 2 

Datum 
6 oktober 2023 
 

Onze referentie 

IENW/BSK-2023/264175 
 
Opgesteld door 
Bestuurskern 
Dir Duurzame Leefomg & Circ 
Economie 
Afval en Recycling 
 

Aan 
Staatssecretaris 
 

Bijlage(n) 
1 

 

- dat er recent stappen zijn gezet die enige verlichting bieden en dat wordt 
doorgewerkt aan verdere oplossingen.  

Krachtenveld 
- Het verbod op lachgas voor recreatief gebruik is opgenomen in de 

Opiumwet. Dit is het beleidsterrein van VWS en JenV. Deze antwoorden 
zijn ambtelijk met hen afgestemd en gaan parallel de lijn in naar de 
andere betrokken bewindspersonen.  
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